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Přesně 500 kilogramů ryb se na začátku října vrátilo do řeky Labe. Tradiční podzimní akci
každoročně pořádá neratovická Spolana ve spolupráci s místními rybáři a Ekocentrem Most
v rámci Oddělení životního prostředí VUHU a. s. Letos se do vysazování ryb aktivně zapojilo
téměř 60 žáků ze 3. a 5. třídy Základní školy Kostelec nad Labem. Vypouštění ryb se koná
dvakrát do roka a pokaždé se jej účastní děti z místních základních škol. Iniciativu
podporující životní prostředí pořádá neratovická Spolana už od roku 2013. Za tu dobu se
podařilo do řeky Labe vypustit téměř 11 tun původních druhů ryb.

„Vysazování ryb do Labe je pro nás především krásnou příležitostí, jak dětem z okolních obcí přiblížit
přírodu zábavnou a smysluplnou formou. Letos se do akce zapojili žáci základní školy z Kostelce nad
Labem, kteří si den u řeky opravdu užili – nosili ryby v podběrácích až k vodě, pomáhali s jejich
vypouštěním, soutěžili v poznávání ryb a na závěr si společně opekli špekáčky. Takové zážitky jsou
pro děti nejen zábavné, ale i důležité – učí se, jak funguje příroda kolem nich a proč má smysl ji
chránit,“ říká Piotr Tomiło, jednatel společnosti Spolana a dodává: Dlouhodobě spolupracujeme
s místními komunitami a obcemi v okolí, protože péče o životní prostředí začíná právě tam, kde lidé
žijí. Jsme rádi, že můžeme být součástí smysluplných aktivit, které právě dětem přinášejí radost,
zážitky a zároveň je vedou k odpovědnému vztahu k přírodě.“

Pro děti byl připraven pestrý doprovodný program, který spojil zábavu s poznáním. Po poutavém
vyprávění rybářů o životě ryb v českých řekách si žáci mohli zblízka prohlédnout různé druhy ryb.
Sami pak do Labe za dohledu rybářů vysadili převážně kapry obecné, ale také okouny říční, plotici
obecnou nebo lína obecného. Po vypuštění ryby přirozeně cestují po toku, a díky jezovým komorám
mohou migrovat i do vzdálenějších oblastí. Rybáři tak tímto způsobem podporují nejen růst rybí
populace, ale i druhovou rozmanitost a zdraví říčního ekosystému.

Děti se kromě vypouštění ryb zúčastnily také pestrého doprovodného programu, který pro ně
připravilo Ekologické centrum Most v rámci Oddělení životního prostředí VUHU a. s. „Naším cílem
bylo dětem přiblížit význam vody pro život na Zemi a ukázat jim, jaké druhy ryb najdeme v českých
řekách. Formou her, kvízů a hádanek si mohly ověřit své znalosti o vodním ekosystému,“ uvedla
Lucie Tichá, vedoucí oddělení životního prostředí VUHU a.s. Součástí programu bylo také
oblíbené opékání špekáčků, nahazování prutů a další aktivity, které dětem přinesly nejen zábavu, ale
i nové poznatky o přírodě a ochraně životního prostředí.

Neratovická společnost Spolana se dlouhodobě věnuje ochraně a rozvoji životního prostředí nejen
pravidelným vysazováním ryb do řeky Labe, ale také dalšími ekologickými aktivitami. Na jednom z
komínů výrobního areálu pravidelně hnízdí kriticky ohrožený sokol stěhovavý, jehož hnízdění
Spolana aktivně podporuje. Od roku 2018 se společnost věnuje také chovu včel medonosných, které
mají své úly umístěné v nevyužívané části areálu v blízkosti bývalé výrobny čokolády a sacharinu.

SPOLANA s.r.o. je jedna z významných chemických společností v České republice, která vyrábí
kyselinu sírovou. V současné době zaměstnává přes 200 lidí. Od roku 2016 je Spolana vlastněna
skupinou ORLEN Unipetrol, která je největší rafinérskou a petrochemickou společností v Česku.
Zaměřuje se na zpracování ropy a na výrobu, distribuci a prodej pohonných hmot a petrochemických
produktů – zejména plastů a hnojiv. Ve všech těchto oblastech patří k významným hráčům na českém



i středoevropském trhu. Do skupiny ORLEN Unipetrol spadají rafinérie a výrobní závody v Litvínově
a Kralupech nad Vltavou, společnost Paramo v Pardubicích, neratovická společnost Spolana a
výzkumné centrum v Brně. Součástí ORLEN Unipetrolu je i síť čerpacích stanic ORLEN v Česku, na
Slovensku a v Maďarsku. ORLEN Unipetrol je v České republice jedna z největších firem z hlediska
obratu. Zaměstnává více než 5 000 lidí. ORLEN Unipetrol je kromě rozvoje podnikání hrdý na to, že
je společensky odpovědnou společností. Proto věnuje stejnou míru pozornosti iniciativám zaměřeným
na kultivaci a podporu udržitelného rozvoje, vzdělávání, místních komunit a životního prostředí. V
roce 2005 se ORLEN Unipetrol stal součástí skupiny ORLEN, která je největší energetickou firmou
ve střední Evropě.
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